

# 十四届全国人大常委会第十三次会议在京闭幕

## 表决通过增值税法、关于修改监察法的决定等 决定任命关志鸥为自然资源部部长 习近平签署主席令

### 决定十四届全国人大三次会议2025年3月5日在北京召开 赵乐际主持会议

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了增值税法、关于修改监察法的决定、新修订的科学技术普及法;决定免去王广华的自然资源部部长职务,任命关志鸥为自然资源部部长。国家主席习近平分别签署第41、42、43、44号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的议案,决定将修正草案提请十四届全国人大三次会议审议,并委托李鸿忠副委员长向十四届全国人大三次会议作说明。会议表决通过了全国人大常委会关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议于2025年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国津巴布韦共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和苏里南共和国引渡条约》的决定。会议表决通过了全国人大常委会民族委员会、宪法和法律委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会分别提出的关于十四届全国人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议表决通过了第六任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会组成人员名单。会议表决通过了全国人大常委会最高人民检察院检察长。会议表决通过了全国人大常委会关于接受束为辞去全国人大常委会委员等职务的请求的决定。会议还表决通过了其他任免案。

# 李强会见日本外相岩屋毅

新华社北京12月25日电 12月25日,国务院总理李强在人民大会堂会见来华访问的日本外相岩屋毅。

李强表示,当前,中日关系处于改善发展的关键时期。上个月,习近平主席同石破茂首相在秘鲁举行会晤,双方一致同意共同努力全面推动中日战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。中方愿同日方一道把握这一正确方向,落实好两国领导人达成的重要共识,推动双边关系持续健康发展,务实合作取得更多新成果。

李强指出,中日是一衣带水的邻邦,是搬不走的邻居,“互为合作伙伴、互不构成威胁”是两国共同

作出的庄严承诺。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,正视历史、面向未来,建设性妥善管控分歧、维护中日关系大局。当前,全球发展的不稳定性、不确定性上升,双方要拓展经贸关系、深化互利合作,更好惠及两国企业和两国人民。国之交在于民相亲,双方要进一步加强人文交流,夯实友好基础。

岩屋毅表示,日中有着2000多年友好交往历史,当前对地区及国际事务负有重要责任。日方愿同中方共同努力,沿着两国领导人确定的方向,加强各层级往来特别是民间交流,促进互利合作和民意氛围改善,全面推进战略互惠关系,构建建设性、稳定的日中关系。

# 全国政协主席会议建议 明年3月4日召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的决定(草案),建议全国

政协十四届三次会议于2025年3月4日在北京召开。会议还决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

# “12356”将成为全国统一心理援助热线

新华社北京12月25日电(记者 董瑞丰)有心理困扰、情绪问题,想咨询心理健康知识,以后可以拨打“12356”。

心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径。各地目前存在多条心理援助热线,但号码类型多样、运行主体不一、公众知晓率不高。

邢若齐表示,“12356”热线投入使用后,各地卫生健康行政部门将根据需要及时增设坐席数量,加强专业人员队伍建设配备,提高接听率和服务质量。

时,依托“12356”热线,进一步扩大心理健康服务资源供给,提高公众对心理健康的认识和重视程度。

心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径。各地目前存在多条心理援助热线,但号码类型多样、运行主体不一、公众知晓率不高。

邢若齐表示,“12356”热线投入使用后,各地卫生健康行政部门将根据需要及时增设坐席数量,加强专业人员队伍建设配备,提高接听率和服务质量。

# 长江河道7种情形不予批准采砂

据新华社北京12月25日电(记者 魏弘毅)水利部25日就近日公布的新修订《长江河道采砂管理条例实施办法》进行解读,进一步规范长江河道采砂许可审批规定,并相应明确了7种不予批准采砂的情形。

具体来看,7种不予批准采砂的情形为:不符合长江采砂规划可采区及可采期要求、不符合年度采砂控制总量、不符合采砂设备功率要求、不符合采砂船只数量要求、采砂船舶及船员不符合要求、采砂设备及人员不符合要求、有采砂失信行为或不良记录尚未修复。

办法明确,长江河道采砂管理实行保护优先。在落实长江保护法相关要求基础上,办法明确规定长江采砂坚持保护优先、科学规划、总量控制、有序开采、严格管理的原则。

办法进一步完善长江河道采砂监督检查要求。根据长江河道采砂管理需要,办法明确将执行河道砂石采运管理单制度情况、疏浚砂综合利用情况等纳入长江水利委员会和沿江各级水行政主管部门监督检查内容。

# 寒冬里的“温暖小公交”



12月25日,朝阳区高碑店乡花园闸社区的居民乘坐便民小型公交车出行。北京市朝阳区高碑店乡花园闸社区北花园小区附近过去没有公交、地铁等交通站点,居民出行极为不便。近日,高碑店乡与交管部门、公交部门沟通协商后,开通了被居民称为“温暖小公交”的公交出行线路,配备了连通附近公交站点和地铁站点的便民小型公交车,解决了居民出行“最后一公里”难题。

新华社记者 李欣 摄

# 2024年中国正风反腐“成绩单”

新华社北京12月25日电(记者 孙少龙 李雄鹰 白佳丽)前三季度,全国纪检监察机关立案64.2万件,其中立案省部级干部58人;今年以来查处群众身边不正之风和腐败问题近60万个;前11个月,全国查处形式主义、官僚主义问题近9.2万起……

反腐败高压态势不减,全面从严治政不断向基层延伸,整治形式主义、官僚主义持续发力……2024年正风反腐工作不松劲、不停步,自我革命始终利剑高悬。

## “主动投案”成高频词

中央纪委国家监委通报的数据显示,今年前三季度,全国纪检监察机关共立案64.2万件,其中立案省部级干部58人。和去年同期相比,两项数据均有增长。

“数据的增长,直观反映出反腐败斗争力度的不断加大和反腐败效能的持续提升,向社会传递了反腐败高压态势不会改变的清晰信号。”北京廉政建设研究基地副主任宋伟认为,基层腐败治理的实际成效,直接影响着老百姓的获得感、幸福感、安全感,也深刻影响着反腐败斗争全局,必须加大惩治力度。

徐行认为,在强化纪检监察机关监督整治的同时,也需要进一步构建多元监督格局。一方面,要加强基层党组织内部监督,健全村务公开和责任公示机制,提升治理透明度;另一方面要通过强化群众监督、民主评议、媒体曝光等手段,确保社会监督的深度介入,形成监督合力。

的反腐败工作中,不仅要保持高压态势,还需要进一步强化基层执行力,推进权力透明化,加强对重点领域、关键环节党员干部特别是“一把手”的监督制约,真正实现监督无死角、全覆盖。

## 惩治“蝇贪蚁腐”毫不手软

今年4月以来,中央纪委国家监委在全国部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,集中时间、集中精力、集中力量,严查“蝇贪蚁腐”,整治群众反映强烈的突出问题,推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸。

最新数据显示,2024年以来,全国纪检监察机关共查处群众身边不正之风和腐败问题59.6万个,处分46.2万人,移送检察机关1.5万人。

“‘蝇贪蚁腐’主要聚集在与老百姓生活息息相关的教育医疗、养老社保、执法司法等重点领域,啃食的是人民群众最直接、最关心的利益。”北京廉政建设研究基地副主任宋伟认为,基层腐败治理的实际成效,直接影响着老百姓的获得感、幸福感、安全感,也深刻影响着反腐败斗争全局,必须加大惩治力度。

徐行认为,在强化纪检监察机关监督整治的同时,也需要进一步构建多元监督格局。一方面,要加强基层党组织内部监督,健全村务公开和责任公示机制,提升治理透明度;另一方面要通过强化群众监督、民主评议、媒体曝光等手段,确保社会监督的深度介入,形成监督合力。

## 对行贿行为惩治力度不断加大

《中央反腐败协调小组工作规划(2023—2027年)》要求完善对行贿人的联合惩戒机制,建立行贿人

“黑名单”制度;刑法修正案(十二)正式施行,进一步修改完善行贿犯罪规定,加大对行贿行为惩治力度;二十届中央纪委三次全会提出,强化受贿行贿一起查,完善对重点行贿人的联合惩戒机制……

党的二十大以来,一系列制度性举措接连出台,向全社会持续释放坚持受贿行贿一起查的强烈信号。

数据显示,今年前三季度,全国纪检监察机关立案行贿人员1.9万人,移送检察机关2972人。

“行贿不查,受贿不止。”宋伟认为,行贿人的围猎腐蚀已成为当前腐败增量仍有发生的重要原因之一,行贿行为不仅破坏市场公平竞争,污染行业风气,也严重侵蚀着干部队伍,必须深刻认识行贿问题的政治危害,坚持受贿行贿一起查,才能提高腐败综合治理效能。

彭新林认为,在健全对行贿人的联合惩戒机制、完善行贿行为法律规制体系的同时,也要坚决查处新型行贿和隐形行贿。“白手套”型行贿、“披上”合法外衣”型行贿、受托理财型行贿、给予虚拟货币型行贿等手段“花样频出”,应综合分析其表现形式和演变趋势,增强发现和打击能力,让其无所遁形。

## 持续为基层松绑减负

根据中央纪委国家监委通报,今年前11个月,全国共查处形式主义、官僚主义问题近9.2万起,批评教育和处理近13.5万人,其中给予党纪政务处分约8.6万人。

与此同时,整治形式主义为基层减负工作继续深入推进。今年以来,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室、中央纪委办公厅分3批公开通报了9起典

型案例,持续强化警示震慑。

“与奢靡之风、享乐主义相比,形式主义、官僚主义问题复杂性、隐蔽性和反复性更为突出,整治难度也更大。”徐行认为,上下齐心协力,是整治形式主义、官僚主义问题的关键路径,上级部门以解决实际问题为导向推动政策调整,基层干部真抓实干,才能共同推动作风转变,优化治理效能。

彭新林认为,整治形式主义、官僚主义问题,要抓好领导干部这个“关键少数”,把杜绝形式主义、官僚主义作为领导干部履行全面从严治党主体责任的重要内容,督促各级领导干部发挥“头雁效应”,才能以“关键少数”撬动“绝大多数”。

## 以重点突破带动全局治理

中国建设银行原党委委员、副行长章更生,中国大唐集团有限公司原党组副书记、总经理寇伟,十四届全国政协原常委、民族和宗教委员会原副主任苟仲文……

过去一年,在金融、能源、烟草、医药、体育、基建工程和招投标等领域,一批腐败分子被严厉查处,释放出深化整治重点领域腐败问题的强烈信号。

“深化重点领域反腐,既有‘变’也有‘不变’。‘不变’的是高压态势、‘零容忍’态度,‘变’的则是反腐败范围的扩展和治理方式的创新。”徐行表示,从范围上看,重点领域反腐败进一步从传统领域向体育等新领域扩展;从治理方式上看,完善法律制度、堵塞监管漏洞、优化金融与行政监督机制等手段的丰富,进一步实现了腐败风险的全流程管理,提升了重点领域、关键环节腐败的治理效能。

## 中国体育彩票开奖信息

第24150期体彩大乐透开奖号码:前区04 11 23 25 34 后区05 07  
第24346期体彩排列3开奖号码:6 7 7  
第24346期体彩排列5开奖号码:6 7 7 2 2  
第24346期体彩20选5开奖号码:02 03 14 19 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

## 奋力前行 谱写舟身体彩高质量发展

## 2023年体育彩票社会责任报告正式发布

## 舟身体彩号召您和体彩顶呱刮一起践行绿色生活

## 2023年舟身体彩全年共筹集市级体彩公益金4789万元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息

## 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024149期 基本号:02 03 04 18 21 24 25 特别号:05  
6+1 第2024150期 基本号:1 6 9 5 5 2 生肖码:鸡  
15选5 第2024346期 基本号:05 09 10 12 14  
3D 第2024346期 开奖号码:0 5 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

## 福彩双色球12亿元大派奖 大奖小奖都翻番 单注可中2000万元

扶老|助残|救孤|济困

投注一份希望,福彩点亮万家灯火。

您的每一分投入,都是福彩公益金的坚实基础,携手筑梦,温暖人间。

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注“舟山福彩”